

1. ΔΙΑΡΚΕΣ ΔΕΛΤΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΘΥΕΛΛΑΣ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2013

Σελίδα: 2



Η ΑΥΓΗ

Διαρκές δελτίο κοινωνικής θύελλας

» Με το μνημονιακό «διαίρει και απόλυε» σε πλήρη εφαρμογή και τη συγκυβέρνηση Σαμαρά - Βενιζέλου φτάσαμε στα απεργικά «Ιουλιανά» του 2013, που φέρνουν στους δρόμους του αγώνα χιλιάδες έως προχθές εργαζόμενους, συντονισμένους με πολλούς άλλους που «περιμένουν» τη σειρά τους.

Στη φούρια τους να επιδείξουν τους αναγκαίους «αριθμούς» στον απεσταλμένο της Μέρκελ, που φτάνει αύριο για να τους στηρίξει πολιτικά, οι μνημονιακοί «δίδυμοι» θεώρησαν ότι με τα πολλαπλά χτυπήματα θα καθλώσουν τους συμπολίτες μας, όμως λογάριασαν πολύ λάθος (συμβαίνει συνέχεια άλλωστε) και βρέθηκαν χθες και όλες αυτές τις ημέρες μπροστά σε μπαράζ απεργιών και διαδηλώσεων. Με συμμετοχή των ΠΟΕ-ΟΤΑ, **ΟΛΜΕ**, ΠΟΕΔΗΝ - ΟΕΝΓΕ, στάση εργασίας των ΠΟΕΣΥ, ΠΟΕΜΤΥΜ, ΠΟΣΠΕΡΤ κ.ά. (για να μην κουράσουμε με αναλυτικό κατάλογο), βλέπουμε πως, αντί για το «διαίρει», έχουμε την ενότητα των εργαζομένων, των σωματείων, των ομοσπονδιών μπροστά στη μνημονιακή λαιλαπα της μνημονιακής κυβέρνησης.

Όπως όταν έριχναν μαύρο στην ΕΡΤ οι συγκυβερνώντες (τότε ήταν τρεις ακόμη), έτσι και τώρα με τις απολύσεις δημοτικών υπαλλήλων, εκπαιδευτικών κ.ά. αιφνιδιάστηκαν από τη δυναμική και την ενότητα των εργαζομένων και των φορέων τους. Δεν περίμεναν τη συνεχή, πολύμορφη και ασφυκτική πίεση των μέχρι χθες θεωρούμενων περίπου «εύκολων» θυμάτων για σφαγή. Δεν μπορούν να αντιληφθούν ότι το διαρκές δελτίο κοινωνικής θύελλας που προκαλούν με τις νεοφιλελεύθερες και αδιέξοδες «πολιτικές» τους συσσωρεύει την απαραίτητη «κρίσιμη μάζα» ανατρεπτικής πολιτικής ενέργειας.

Βέβαια και η πρόσφατη πολιτική κρίση της έως τότε τριμερούς συγκυβέρνησης ανέδειξε ότι, παρά την εξουσιαστική πυγμή και τον αυταρχισμό τους, δεν μπορούσαν να προσφύγουν στην ψήφο των πολιτών, γιατί έτρεμαν την τιμωρία τους στις κάλπες. Άλλωστε και σε άλλες χώρες του Νότου τρίζουν οι υποτιθέμενες «ισχυρές» μνημονιακές κυβερνήσεις μπροστά στο ογκούμενο κύμα της κοινωνικής οργής, υπό το βάρος των αδιεξόδων και των σκανδάλων διαφθοράς.

Με τη συνεχιζόμενη κοινωνική εξόντωση και τις μνημονιακές συνταγές έρχεται η ώρα να τελειώνουμε και να τους απολύσουμε, όπως έγραφε και το πανό που σήκωσαν χθες οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ενώνοντας τη φωνή τους με τους απεργούς.

2. ΜΕ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΑΠΕΙΛΕΙ Η ΟΛΜΕ

Μέσο: ΠΡΩΙΝΗ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2013

Σελίδα: 14



«Θερμό φθινόπωρο με απεργίες διάρκειας»

ΜΕ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΑΠΕΙΛΕΙ Η ΟΛΜΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΙΣΤΕΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

Σε μηνύσεις εναντίον όσων εμπλέκονται στην ανάρτηση στο Διαδίκτυο των προσωπικών δεδομένων 2.500 καθηγητών, υποψήφιων για ένταξη στο καθεστώς διαθεσιμότητας, θα προχωρήσει η Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ). Η ηγεσία του συνδικαλιστικού οργάνου των καθηγητών μέσης εκπαίδευσης κατήγγειλε, σε συνέντευξη Τύπου, τον γγ του υπουργείου Παιδείας, Αθανάσιο Κυριαζή, ότι έσπευσε να αποστείλει τις λίστες των καθηγητών σε διαθεσιμότητα στις περιφερειακές διευθύνσεις, πριν καν συζητηθεί και ψηφιστεί το πολυνομοσχέδιο. «Η κυβέρνηση οδηγεί περίπου 2.500 εκπαιδευτικούς στην ανεργία» τόνισε ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ, Θέμης Κοτσιφάκης, προαναγγέλλοντας ότι η Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης θα καταθέσει μηνύσεις εναντίον όσων εμπλέκονται στην ανάρτηση στο Διαδίκτυο των προσωπικών δεδομένων των καθηγητών

που είναι υποψήφιοι για ένταξη στο καθεστώς διαθεσιμότητας. Εξάλλου, η ΟΛΜΕ, σε ανακοίνωσή της, καταγγέλλει την κυβέρνηση ότι στόχος της είναι η εξμνηρέτηση μεγάλων ιδιωτικών ΙΕΚ και περίπου 20.000 μαθητές δεν θα βρίσκουν σχολεία για τον τομέα και την ειδικότητα που θέλουν να σπουδάσουν. Παράλληλα, καλεί τους βουλευτές να μην ψηφίσουν το πολυνομοσχέδιο και τους γονείς των μαθητών σε αγωνιστική συμπαράσταση. Στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων, η ΟΛΜΕ θα συμμετείχε τη Δευτέρα, το βράδυ στο Πανελλαδικό Συλλαλητήριο που διοργανώνει η ΑΔΕΔΥ, στην Πλατεία Συντάγματος. Οι εκπαιδευτικοί διοργανώνουν συναυλία συμπαράστασης και προαναγγέλλουν ότι θα παραμείνουν όλο το βράδυ στο Σύνταγμα. Παράλληλα, υπόσχονται ένα θερμό φθινόπωρο με «απεργίες μεγάλης έντασης και διάρκειας» όπως δήλωσε ο γγ της ΟΛΜΕ, Στα-

μάτης Νικολάου. Την Τρίτη η ΟΛΜΕ συμμετείχε στην 24ωρη πανεργατική απεργία της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ. Οι εκπαιδευτικοί της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θα συγκεντρωθούν στις 11.30 το πρωί στην πλατεία Κλαυθμώνος. Το βράδυ της Δευτέρας, στις 20.30, παραμονή της ψηφίσης του πολυνομοσχεδίου, πραγματοποιήθηκε πανελλαδικό συλλαλητήριο στην πλατεία Συντάγματος με συναυλία συμπαράστασης και ολονυκτία, μαζί με τους εργαζόμενους στους δήμους. Την Τετάρτη το βράδυ η ομοσπονδία οργανώνει πανελλαδικό συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, με προσυγκέντρωση τα γραφεία της στις 7 το απόγευμα. Μάλιστα οι συνδικαλιστές καλούν τα διοικητικά συμβούλια των τοπικών ΕΛΜΕ να οργανώσουν την μετάβαση των εκπαιδευτικών με πούλμαν στην Αθήνα, καλύπτοντας μάλιστα τα έξοδα μεταφοράς.



6 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Βροντοφώναξαν ΟΧΙ στον κοινωνικό

ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ καλούν σε νέα συγκέντρωση έξω από τη Βουλή στις 7 μ.μ., την ώρα που ξεκινάει η ψήφιση του πολυνομοσχεδίου

Του Γιώργου Μπισσάκη

Με το σύνθημα «Είμαστε άνθρωποι και δεν θα γίνουμε αριθμοί» πραγματοποιήθηκε χθες η γενική 24ωρη πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ. Η πορεία διαμαρτυρίας ξεκίνησε στις 11 π.μ. από την πλατεία Κλαυθμώνος και κατέληξε μπροστά στη Βουλή, ενώ ξεχωριστή συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγματοποιήσε το ΠΑΜΕ στις 10.30 στην Ομόνοια και πορεία προς τη Βουλή. Το «παρών» έδωσαν περίπου 20 χιλιάδες διαδηλωτές. Αν και δεν ήταν από τις μαζικότερες κινητοποιήσεις που έχουμε δει στα χρόνια του Μνημονίου, ομοσπονδίες, σωματεία και σύλλογοι εργαζομένων από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα συναντήθηκαν στο Σύνταγμα και ένωσαν τις φωνές τους, ξορκίζοντας έτσι τη λογική του

είναι το σύνθημα της ΠΟΣΠΕΡΤ. Μπροστά στη Βουλή, η παρουσία της ΠΟΕ-ΟΤΑ είναι δυναμική. Εκεί βρίσκεται ο σύλλογος υπαλλήλων Δήμου Αθηναίων, αλλά και σύλλογοι δήμων από όλη την Ελλάδα. Είναι εκεί για να πουν «όχι» στη διαθεσιμότητα και τις απολύσεις. Εκεί βρίσκονται και οι σχολικοί φύλακες, οι οποίοι θα έχουν καταργηθεί μετά την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου. «Μπήκα στο πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης σχολικών φυλάκων μέσω ΑΣΕΠ, στα 35 μου. Τώρα είμαι 48. Πώς θα βρω δουλειά; Έχω στεγαστικό δάνειο και παιδί που σπουδάζει στην επαρχία», λέει στην «Εφ.Συν.» η Πόπη Σαββουπούλου.

Στο Σύνταγμα βρέθηκαν και οι άλλοι υπό διαθεσιμότητα εργαζόμενοι, οι δημοτικοί αστυνομικοί. Μάλιστα είχαν φραστικό επεισόδιο με μέλη του αντιεξουσιαστικού χώρου, στο επίκεντρο του οποίου βρέθηκε το θέμα των μεταναστών μικροπωλητών. Μετά από αυτό αποχώρησαν με κατεύθυνση το δημαρχείο, όπου πραγματοποιήσαν συνέλευση.

Δυναμική ήταν και η παρουσία της ΟΛΜΕ και των εκπαιδευτικών, ενώ η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος ύψωσε πανό που έγραφε «Η εκπαίδευση δεν πωλείται». Εκεί ήταν και οι εργαζόμενοι στο χώρο της υγείας. «Στην παρουσία φάση που τα πράγματα είναι τόσο δύσκολα για την ελληνική οικογένεια, θέλουμε την πλήρη λειτουργία και τη στήριξη των μονάδων του ΕΟΠΥΥ», λέει στην «Εφ.Συν.» η πρόεδρος της ομοσπονδίας εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ, Δώρα Αναγνωστοπούλου.

Γύρω στη 1 μ.μ. βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ υψώνουν πανό στον περίβολο της Βουλής, που γράφει: «Να απολύσουμε την κυβέρνηση, όχι στις απολύσεις στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα». «Πρόκειται για πολυνομοσχέδιο-έκτρωμα», δήλωσε νορβικότερα στη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ ο γ.γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτούσιδης.

Σήμερα οι δήμοι παραμένουν κλειστοί για τρίτη ημέρα, ενώ οι δήμαρχοι πραγματοποιούν συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πλατεία Κλαυθμώνος στις 10.30. Η ΠΟΕ-ΟΤΑ οργανώνει συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 11 π.μ. στην πλ. Κλαυθμώνος και καταλήψεις σε όσους δήμους παραμένουν ανοιχτοί παρά την απόφαση της ΚΕΔΕ.



Συλλαλητήριο ΑΔΕΔΥ με ΓΣΕΕ και ΠΟΕ-ΟΤΑ στο Σύνταγμα, για την απόσυρση του πολυνομοσχεδίου του υπ. Οικονομικών

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Του Νίκου Φωτιάτσου

«Δυνατά» και στη Λαμία

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ, δημοτικοί υπάλληλοι, μαθητές της τεχνικής εκπαίδευσης αλλά και δεκάδες ακόμη εργαζόμενοι και άνεργοι συμμετείχαν στις δύο ξεχωριστές συγκεντρώσεις που διεξήχθησαν από το Παμφθιωτικό Μέτωπο Αγώνα Φορέων και Σωματείων και το ΠΑΜΕ, εκφράζοντας την αντίθεσή τους στις διαθεσιμότητες και το πολυνομοσχέδιο αλλά και στη συνολική πολιτική της κυβέρνησης. Μάλιστα, και οι δύο πορείες κατέληξαν στο κτίριο όπου στεγάζεται το 2ο ΕΠΑΛ Λαμίας, όπου και πραγματοποιήθηκε καθιστική διαμαρτυρία.

Για σήμερα το Παμφθιωτικό Μέτωπο Αγώνα Φορέων και Σωματείων προγραμματίζει νέο συλλαλητήριο στην πλατεία Πάρκου. Γ.Δελ.



ΕΝΤΑΣΗ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΕ από την αρχή ως το τέλος της πορείας που οργάνωσαν Εργατικό Κέντρο και Ένωση Δημοσιοϋπαλλήλικων Οργανώσεων. Χωριστή πορεία έκανε το ΠΑΜΕ. Χιλιάδες διαδηλωτές ξεχύθηκαν στους κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλονίκης με πανό, συνθήματα και την οργή φανερά στα πρόσωπα, στις φωνές, στον παλμό τους. Ξεκίνησαν συμβολικά μπροστά από την ΕΡΤ3, στη Λεωφόρο Στρατού, και κατέληξαν στο υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, που κυριολεκτικά πολιορκήθηκε από εξαγριωμένους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι σκαρφώσαν στα κάγκελα και προσπαθούσαν να σπάσουν τη σιδερένια πόρτα. Η συγκέντρωση δεν ξεκίνησε καλά, με τους δημοτικούς αστυνομικούς να αποφασίζουν ν' απόσχουν από τη διαμαρτυρία την τελευταία στιγμή. Όταν ο γενικός γραμματέας του σωματείου τους, Θόδωρος Θωμαΐδης, πλησίασε προς την εξέδρα που βρίσκεται στη μέση στην ΕΡΤ3,

Ξεχείλισαν οργή οι δρόμοι της Θεσσαλονίκης

για να απευθύνει χαιρετισμό, δυο νεαροί τον πλησίασαν και του πέταξαν το ενημερωτικό υλικό που κρατούσε στα χέρια του. Από κάτω ομάδα αντιεξουσιαστών τον αποδοκίμαζε φωνάζοντας: «Ρουφιάνοι, εσείς δεν είστε που κληρονομάσατε τους Πακιστανούς στη Ροτόντα!». Υπό αυτές τις συνθήκες, οι δημοτικοί αστυνομικοί αποφάσισαν να αποχωρήσουν από την πορεία. «Κανείς δεν μας διασφάλιζε ότι δεν θα δεχτούμε επίθεση από αναρχικούς και για τον λόγο αυτό αποφασίσαμε να αποχωρήσουμε», δήλωσαν.

Επικεφαλής εργατικών συνδικάτων ζήτησαν από τους δημοτικούς αστυνομικούς να μην αποχωρήσουν. Εκείνοι επέμειναν στην απόφασή τους. Κινήθηκαν προς το Δημαρχείο της Θεσσαλονίκης όπου και παρέμειναν μέχρι τη λήξη της πορείας.

Πρωταγωνιστές της πορείας οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι, με πανό και φωνάζοντας συνθήματα, απέκλεισαν την είσοδο του ΙΕΚ ΑΚΜΗ στην Τσιμισκή ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τις απολύσεις στη δημόσια εκπαίδευση. Λίγο νορβικότερα, καθώς περνούσαν από το ΙΚΕ ΠΑΣΤΕΡ ξήλωσαν ταμπέλα διαμαρτυρόμενοι για τη σκληρή πολιτική της κυβέρνησης. «Είμαστε σε επίθεση εργασίας καθώς παραμένουμε απλήρωτοι εδώ κι έξι μήνες, αλλά εν τω μεταξύ η εργοδοσία εξακολουθεί να κερδίζει λειτουργώντας κανονικά τα πολυκαταστήματά της...», ανέφεραν.

Ξεχωριστή απεργιακή συγκέντρωση διοργάνωσε το ΠΑΜΕ, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας, στο άγαλμα του Βενιζέλου απ' όπου ξεκίνησε την πορεία του.

4. ΟΛΜΕ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2013

Σελίδα: 15



ΞΕΝΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

ΟΛΜΕ

Επιστολή προς τους Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου

Κυρία/Κύριε Βουλευτή,

Σας απευθύνουμε αυτή την προσωπική επιστολή για να σας ζητήσουμε να μη συνεργάσετε με τη δική σας ψήφο σας στο έγκλημα που θα συνταχθεί σε βάρος της δημόσιας εκπαίδευσης με την ψήφιση του άρθρου 82 του νομοσχεδίου του Υπουργείου Οικονομικών «Φορολογία εισοδήματος, επείγοντα μέτρα εφαρμογής Ν. 4046/12 και του Ν. 4127/13 και άλλες διατάξεις».

Συγκεκριμένα, με το άρθρο 82 καταργούνται διαμέρι 50 ειδικότητες εκπαιδευτικών που διδάσκουν στην Τεχνική - Επαγγελματική Εκπαίδευση (ΤΕΕ) και 2 ειδικότητες εκπαιδευτικών της Γενικής Εκπαίδευσης (Ιταλικής και Ισπανικής Φιλολογίας).

(α) Στο Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑΛ) καταργείται ολόκληρος ο τομέας Υγείας - Πρόνοιας, που περιλαμβάνει το 20,3% των μαθητών/μαθητριών της ΤΕΕ, και ο τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών, με το 2,6% του μαθητικού πληθυσμού της δημόσιας ΤΕΕ. Συνολικά, οι τομείς αυτοί καλύπτουν ποσοστό 22,9%, δηλαδή περίπου το 1/4 του μαθητικού δυναμικού της ΤΕΕ. Ο τομέας Υγείας - Πρόνοιας λειτουργεί σε 204 ΕΠΑΛ και ο τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών σε 60 ΕΠΑΛ. Το σύνολο των ΕΠΑΛ που καλύπτουν αυτές τις δύο μόνο ειδικότητες είναι 367. Αυτό σημαίνει ότι με την εφαρμογή αυτών των ρυθμίσεων πάνω από το 50% των ΕΠΑΛ θα έχουν πρόβλημα λειτουργίας από την επόμενη χρονιά και πιθανόν να κλείσουν, με αποτέλεσμα να χαρακτηριστούν ως υπεράριθμοι κλάδοι εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων (γενικών και ειδικών μαθημάτων) και κλάδοι μαθητές να υποχρεωθούν να αναζητήσουν άλλη σχολική στέγη.

(β) Σας Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) καταργούνται 8 ειδικότητες: Αισθητικής, Κομμωτικής, καθώς και οι ειδικότητες Υγείας - Πρόνοιας και Εφαρμοσμένων Τεχνών, στις οποίες φοιτούν περίπου το 60% του μαθητικού πληθυσμού των ΕΠΑΣ. Αυτό θα οδηγήσει μαθησιακά στο κλείσιμο αυτών των σχολικών όψεων.

Οι επιπτώσεις

Με την ψήφιση και την εφαρμογή αυτών των ρυθμίσεων οι συ-

νέπειες αναμένεται να είναι κυριολεκτικά καταστροφικές:

- **2.500 εκπαιδευτικοί** θα τεθούν σε διαθεσιμότητα με μόνη προοπτική την οριστική απόλυση μετά από 8 μήνες.
- **Πάνω από 20.000 μαθητές** που φοιτούν σε αυτούς τους τομείς και ειδικότητες δεν θα βρίσκουν το σχολείο τους τον Σεπτέμβριο, αλλά και κάθε Σεπτέμβριο στο εξής, καθώς αυτές οι ειδικότητες δεν θα προσφέρονται στη δημόσια δευτεροβάθμια εκπαίδευση στο μέλλον.
- **Ο ιδιωτικός τομέας καρδοκοί** να καρπωθεί την «πελατεία» που θα προκύψει. Τα ιδιωτικά ΕΠΑΛ και ΙΕΚ, που έχουν ήδη ιδιαίτερη ανάπτυξη σε αυτούς τους τομείς, θα ενισχυθούν σημαντικά. Οι γονείς πολλών παιδιών θα υποχρεωθούν να καλύψουν μια επίπλεον υπέρογκη δαπάνη σε συνθήκες ακραίας οικονομικής δυσπραγίας.
- **830 πολυδύναμα εργαστήρια**, που κατασκευάστηκαν με χρηματοδότηση του ελληνικού λαού την τελευταία 15ετία, θα τεθούν σε αχρησία ή θα εκποιηθούν.
- Τελικά, η **πλήρης υποβάθμιση** της δημόσιας Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στη χώρα μας, παρά τις κατά καιρούς αντίθετες διακηρύξεις του Υπουργείου Παιδείας, θα είναι μια σκληρή πραγματικότητα.

Και η συνέχεια

Το πρόβλημα δεν σταματάει εδώ.

- Με το άρθρο 90 εξουσιοδοτείται ο Υπουργός Παιδείας να **καταργεί οργανικές θέσεις εκπαιδευτικών, τομείς εκπαίδευσης** κ.λπ. με μια απλή και τη Υπουργική Απόφαση, που θα συλλογάρφει με τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης!
- **Χιλιάδες ακόμα εκπαιδευτικοί σχεδιάζονται να τεθούν τους επόμενους μήνες σε διαθεσιμότητα** για να ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις της τρόικας και των μνημονιακών πολιτικών.
- **10.000 αναπληρωτές συνάδελφοί μας** (και στις δύο βαθμίδες εκπαίδευσης) ουσιαστικά έχουν απολυθεί, αφού το Υπουργείο Παιδείας έχει εξοργήσει μόνο 2.000 προσλήψεις τον Σεπτέμβριο έναντι 12.000 την προηγούμενη σχολική χρονιά. Και αυτοί οι εκπαιδευτικοί δεν καλύπτουν προσωρινές, αλλά μόνιμες και πάγιες α-

νάγκες, γι' αυτό και προσλαμβάνονται συνεχώς για πολλά χρόνια.

Κυρία / Κύριε Βουλευτή,

Σας καλούμε με την αρνητική ψήφο σας να σταματήσετε αυτή την πολιτική, που διαλύει το δημόσιο σχολείο και στερεί από τους μαθητές και τις μαθήτριες (ιδίαιτερα των φτωχότερων στρωμάτων του λαού μας) το ανακρίτετο δικαίωμά τους στη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση. Και μην ξεχνάτε ποτέ: κάθε παιδί έχει μόνο μία φορά την ευκαιρία στην εκπαίδευση.

Σας καλούμε με την αρνητική σας ψήφο να σταματήσετε την εξαθλίωση και τον διωγμό των εκπαιδευτικών. Να σταματήσετε τις απολύσεις ανθρώπων που επέλεξαν και επένδυσαν τη ζωή τους στο συναρπαστικό και δύσκολο επάγγελμα του/της εκπαιδευτικού.

Μην υποκύψετε στις φωνές της «αγοράς», της τρόικας και άλλων στη χώρα μας υποστηρίζουν αυτά τα μέτρα.

Ακούστε την κραυγή απελτίωσης των καθηγητών και των καθηγητριών.

Αφουγκραστείτε την απόγνωση των μαθητών / μαθητριών και των γονέων τους.

Αναλογιστείτε την κατακραυγή της ελληνικής κοινωνίας, που μέρα με τη μέρα διαλύεται με τα αλλεπάλληλα, βάρβαρα μνημονιακά μέτρα.

Απαντήστε σε αυτή την πρόκληση με ένα οριστικό και αμετάκλητο «ΟΧΙ».

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ



5. ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΟΧΙ ΣΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/07/2013

Σελίδα: 5



ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΚΟΣΜΟΥ ΔΙΑΔΗΛΩΣΑΝ ΧΘΕΣ, ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

Μαζική συμμετοχή

Δεκάδες χιλιάδες πολίτες διαδήλωσαν χθες στο κέντρο της Αθήνας με κεντρικό σύνθημα «Όχι στις απολύσεις» και ζητώντας την απόσυρση του πολυνομοσχεδίου του υπουργείου Οικονομικών. Οι διαδηλωτές συγκεντρώθηκαν στις 11.00 στην πλατεία Κλαυθμώνος, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, και από εκεί πραγματοποιήσαν πορεία προς την πλατεία Συντάγματος.

Παράλληλα, χθες το βράδυ τα συνδικάτα ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ πραγματοποίησαν συναυλία και ολονυχτία στο Σύνταγμα, με τη συμμετοχή των εργαζομένων στους δήμους και της **ΟΛΜΕ**.

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν εργαζόμενοι των Οργανισμών Το-



Για σήμερα, ημέρα ψήφισης του πολυνομοσχεδίου, έχει προγραμματιστεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΠΟΕ-ΟΤΑ στις 11 το πρωί, στην πλατεία Κλαυθμώνος

πορεία προς τη Βουλή προηγήθηκαν μοτοσυκλετιστές της Δημοτικής Αστυνομίας.

Κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ κάλεσα στους βουλευτές να μην ψηφίσουν το πολυνομοσχέδιο απηύθυνε ο αντιπρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Βασίλης Πολυμερόπουλος. «Καλούμε τους βουλευτές και τους βουλευτές που έχουν διατελέσει δήμαρχοι να προχωρήσουν σε δυναμικές ενέργειες, να μην ψηφιστεί το νομοσχέδιο, διότι είναι λάθος. Είναι τραγικό λάθος απέναντι στους εργαζομένους, απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση απέναντι στη Δημόσια Διοίκηση, αλλά κυρίως απέναντι στην αξιοπρέπεια μας», ανέφερε χαρακτηριστικά. Ενώ, ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ, Νίκος Κιουτούκης, υπογράμμισε ότι οι βουλευτές θα πρέπει να επιλέξουν μεταξύ λαού και τρόικας, σημειώνοντας ότι «όλοι εσείς οι πολιτικοί, οι

δήθεν αξιοκράτες, οι υποτακτικοί των τρούικανών, οι βιαστές των ψυχών, οι καταστροφείς της ζωής μας, οι ανήμποροι να ορθώσετε ανάστημα στους εταίρους μας, εσείς υπογράψατε το λάθος και συνεχίζετε να βαδίζετε πάνω στο ίδιο λάθος, διαπράττοντας νέα εγκληματικά λάθη, εάν είναι λάθη και όχι σενειδητή επιλογή σας».

ΣΥΡΙΖΑ

Παράλληλα, λίγο μετά τη 1 μ.μ., μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ κρέμασαν πανό στον προαύλιο χώρο της Βουλής, στο οποίο αναγράφεται «Να απολύσουμε την κυβέρνηση - Όχι στις απολύσεις στον ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα».

Να σημειωθεί ότι δύο συλλαλητήρια, κατά του πολυνομοσχεδίου της κυβέρνησης, των απολύσεων, της διαθεσιμότητας και της κινητικότητας, έγιναν και στη Θεσσαλονίκη,

στο πλαίσιο της γενικής απεργίας που κήρυξαν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ.

ΠΑΜΕ

Ξεχωριστή πορεία προς τη Βουλή, από την Ομόνοια μέσω της οδού Πανεπιστημίου, πραγματοποίησαν τα μέλη του ΠΑΜΕ. Οι διαδηλωτές παρέμειναν για λίγη ώρα μπροστά από το Κοινοβούλιο φωνάζοντας συνθήματα κατά των πολιτικών λιτότητας και στη συνέχεια αποχώρησαν προς τους στύλους του Ολυμπίου Διός όπου διαλύθηκαν.

Η πορεία του ΠΑΜΕ ξεκίνησε από την Ομόνοια, όπου μιλώντας στους συγκεντρωμένους ο γ.γ. του ΚΚΕ, Δ. Κουτσούμπα, χαρακτήρισε έκτρωμα το πολυνομοσχέδιο. Ο Κ. Κουτσούμπα κατήγγειλε ότι μεθοδεύεται η μείωση του κατώτερου μισθού σε κάτω από 500 ευρώ και προσέθεσε ότι «η ασφύξια πουιώθει ο λαός μας θα πρέπει άμεσα να μετασχηματιστεί σε μαζική λαϊκή

αντεπίθεση. Να πάρει ο ίδιος τις τυχές στα χέρια του», τόνισε χαρακτηριστικά.

Κορύφωση

Για σήμερα, ημέρα ψήφισης του πολυνομοσχεδίου, έχει προγραμματιστεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΠΟΕ-ΟΤΑ, στις 11 το πρωί, στην πλατεία Κλαυθμώνος, ενώ ανάλογες συγκεντρώσεις θα γίνουν σε πολλές πόλεις.

Η Ομοσπονδία θα συμμετάσχει, επίσης, στο συλλαλητήριο της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ στις 19.00 στην πλατεία Συντάγματος.

Επιπλέον, οι αιρετοί αναμένεται να πραγματοποιήσουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Εσωτερικών, πορεία στη Βουλή και επίδοση ψηφίσματος στον πρόεδρο της Βουλής και τα κόμματα. Αμέσως μετά την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου το διοικητικό συμβούλιο της ΚΕΔΕ θα εκτιμήσει τις επόμενες ενέργειές του.

Η ΠΟΕ-ΟΤΑ καταγγέλλει ότι «παρά τις αγωνιστικές κορόνες των δημάρχων στη γενική συνέλευση της ΚΕΔΕ» ορισμένοι δήμοι της Αττικής και της Περιφέρειας δεν έχουν κλείσει.

Για τον λόγο αυτό, οι σύλλογοι-μέλη της ΠΟΕ-ΟΤΑ πραγματοποιούν διαρκείς γενικές συνελεύσεις, συγκεντρώσεις και καταλήψεις και άλλες μορφές αγωνιστικών δράσεων.

«Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορούμε και πρέπει να τους αποδείξουμε ότι τουλάχιστον εμείς δεν είμαστε υποτελείς, δεν τους φοβόμαστε και δεν τρομοκρατούμαστε», τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση. Να σημειωθεί ότι οι δήμοι απέχουν και σήμερα από τα καθήκοντά τους.

Στην κινητοποίηση των ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ συμμετείχαν εργαζόμενοι των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την Αττική και τη Θεσσαλονίκη, εκπαιδευτικοί, αλλά και εργαζόμενοι στον στενό δημόσιο τομέα

πικής Αυτοδιοίκησης από την Αττική και τη Θεσσαλονίκη, εκπαιδευτικοί, αλλά και εργαζόμενοι στον στενό δημόσιο τομέα, στους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης και τις μονάδες παροχής Υγείας. Στην



ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΧΘΕΣΙΝΕΣ ΠΟΡΕΙΕΣ • 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΑΠΟ

«Είμαστε άνθρωποι και

Των **ΑΝΤΩΝΗ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΔΑΜΑ**

Νέο συμβολικό ραντεβού δίνουν για απόψε στις 7 το απόγευμα, έξω από τη Βουλή, οι χιλιάδες εργαζόμενοι που χθες συμμετείχαν δυναμικά στο συλλαλητήριο που διοργάνωσαν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ στην πηλασία Κηλαυθώνος, και στην 24ωρη γενική απεργία.

Με βασικό σύνθημα «Είμαστε άνθρωποι και δεν θα γίνουμε αριθμοί» και με αίτημα να μην ψηφιστεί το επίμαχο πολυνομοσχέδιο, οι διαδηλωτές πραγματοποίησαν πορεία στη Βουλή όπου και έγινε διάβημα διαμαρτυρίας.

Μηνύματα συμπαράστασης απέστειλαν η γενική γραμματεία της Διεθνούς Συνδικαλιστικής Συνομοσπονδίας, Σάραν Μπάρου, η γενική γραμματεία της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, Μπερναντέ Σεγκόθ, καθώς και συνδικάτα από Βέλγιο, Ισπανία, Γερμανία, Τουρκία και Κύπρο.

Στα μηνύματα συμπαράστασης γίνεται λόγος για τις αποτυχημένες κυβερνητικές πολιτικές που διογκώνουν τη φτώχεια και τις ανισότητες, ενώ τονίζεται η αναγκαιότητα αλλαγής αυτών των πολιτικών, ώστε να αποφευχθούν οι περαιτέρω δραματικές συνέπειες για την ελληνική κοινωνία και να μη βυθιστεί η οικονομία σε ακόμη μεγαλύτερη ύφεση.

Η ΑΔΕΔΥ και οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεχίζουν και σήμερα τις κινητοποιήσεις τους, με συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 11.00 το πρωί, στην πηλασία Κηλαυθώνος, ενώ ανάλογες συγκεντρώσεις καλούνται από την ΠΟΕ-ΟΤΑ να πραγματοποιήσουν οι σύλλογοι-μέλη της σε όλες τις πρωτεύουσες των νομών.

Οι χθεσινές συγκεντρώσεις, στην πηλασία Κηλαυθώνος –των συνδικάτων– και του ΠΑΜΕ –στην Ομόνοια– ήταν μεγάλες σε παλμό και μαχητικότητα, δείγμα που δείχνει ότι πλέον οι πολιτικές των απολύσεων αρχίζουν και κεντρίζουν την ανοχή του κόσμου.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η ομιλία του γενικού γραμματέα της ΓΣΕΕ και προέδρου της ΔΑΚΕ Νίκου Κιουτσούκη, ο οποίος από την πηλασία Κηλαυθώνος εξαπέλυσε δριμυία επίθεση στην κυβέρνηση και στον πρωθυπουργό, τον οποίο απέφυγε να κατονομάσει, λέγοντας «δεν διοργανώσαμε φέιστες με τα Ζάππειο, δεν υπογράψαμε προγραμματικές συμφωνίες, δεν στείλαμε επιστολές υποταγής στους εταίρους και δανειστές μας».

Επιθέμενος στην κυβέρνηση την κατηγορία ότι δίνει «γην και ύδαρ» για να κρατήσει ζωντανές τις 100 οικογένειες που λημπαίνονται το δόμισιο πλοίο το «για να πάρουμε τη δόση μας να πληρώσουμε τις αμοιβές των τραπεζιτών, για να καλύψετε όλους αυτούς που βρίσκονται στις πίστες, όλους αυτούς που ήλθεσαν την έρμη πατρίδα μας».

Η ΑΔΕΔΥ σημειώνει ότι οι εργαζόμενοι σήμε-

■ ΚΕΡΚΟΠΟΡΤΑ ΣΤΟΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ

Αφαίρεσαν το δωρο για «να μην υπάρχει σύγχυση»

Σε νέο κοινοβουλευτικό πραξικόπημα προχώρησε χθες η κυβέρνηση, ανοίγοντας κερκόπορτα για κατάργηση της 2ωρης απασχόλησης σε όσους αμείβονται με τους κατώτατους μισθούς (586 ευρώ) στον ιδιωτικό τομέα.

Συγκεκριμένα, σε αλλαγή της τελευταίας σελίδας στο άρθρο 103 του πολυνομοσχεδίου για το μηχανισμό υπολογισμού του κατώτατου μισθού, ο υπουργός Εργασίας απόληψε τη φράση που διευκρινίζει ότι οι κατώτατες αποδοχές στον ιδιωτικό τομέα αφορούν «εργασία 25 ημερών μηνιαίας και ημερομίσθιο για εργασία 8 ωρών ημερησίως».

Συνδικαλιστικά στελέχη επισημούν στην «Ε» ότι με τη συγκεκριμένη αλλαγή ανοίγει ο δρόμος για την κατάργηση του 2ώρου και δίνεται το δικαίωμα (εργοδοτικό) να απασχολείται πέραν του θεσπισμένου 40ώρου ένας εργαζόμενος με 586 ευρώ το μήνα.

Πάντως, αργά το βράδυ το υπουργείο Εργα-

σίας εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία διαψεύδει κατηγορηματικά «ανυπόστατες φήμες και διαρροές περί κατάργησης του 2ώρου», τις οποίες αποδίδει σε «νομοτεχνική βελτίωση του νομοσχεδίου».

Με τη συγκεκριμένη διάταξη του νομοσχεδίου (άρθρο 103), αναφέρει το υπουργείο Εργασίας, θεσπίζεται μηχανισμός για τον καθορισμό του νομοθετημένου κατώτατου μισθού και η έννοια της πλήρους απασχόλησης, σημειώνει, καθορίζεται από άλλες διατάξεις του εργατικού δικαίου.

«Επομένως, η νομοτεχνική βελτίωση κρίθηκε απολύτως απαραίτητη ώστε να μην υπάρξει σύγχυση ή αμφισβήτηση ή ακόμα και νομοθετικός πλεονασμός ως προς την έννοια και το περιεχόμενο της πλήρους απασχόλησης».

»Συνεπώς, η νομοτεχνική βελτίωση στο νομοσχέδιο που αφορά στον κατώτατο μισθό σε καμία περίπτωση δεν θίγει το 2ωρο και το 40ωρο και γενικότερα τα νόμιμα χρονικά όρια ερ-

γασίας όπως ισχύουν σήμερα».

Το άρθρο 103 προέβλεπε, όπως είχε καταθεί, ότι «έπειτα από διαβούλευση ορίζεται ο νομοθετημένος κατώτατος μισθός και το νομοθετημένο κατώτατο ημερομίσθιο, για πλήρη απασχόληση, ήτοι μηνιαίος μισθός για εργασία 25 ημερών μηνιαίας και ημερομίσθιο για εργασία 8 ωρών ημερησίως, για τους υπαλλήλους και τους εργατοτεχνίτες όλης της χώρας των οποίων η αμοιβή δεν ρυθμίζεται από συλλογική σύμβαση εργασίας». Κρίθηκε όμως ακόνητο, στο παρά ένα της ψήφισης του νόμου, να διαγραφεί η «επεξήγηση» της πλήρους απασχόλησης.

Να σημειωθεί ότι ο νέος μηχανισμός προβλέπει ότι ο κατώτατος μισθός θα καθορίζεται από την κυβέρνηση, ύστερα από διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους και λαμβάνοντας υπόψη μια σειρά από παράγοντες στην οικονομία και την απασχόληση.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ



Χειροκροτήθηκε θερμά η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ όταν εμφανίστηκε κρατώντας πανό «Οχι στις απολύσεις, να απολύσουμε την κυβέρνηση». Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ βγήκαν από τη Βουλή και παρέμειναν ανάμεσα στους συνδικαλιστές και τους συγκεντρωμένους, που φώναζαν τα συνθήματα «Εμπρός πάε, μην τους φοβηθείς, ήρθε η ώρα της ανατροπής», «Ούτε Βενιζέλος ούτε Σαμαράς, ήρθε η ώρα της Αριστεράς»

ρα έστειλαν ένα αποφασιστικό μήνυμα στην κυβέρνηση και στην τράικα: «Η πολιτική σας θα ανατραπεί».

Από την **ΟΛΜΕ**, στην ομιλία του ο Γρηγόρης Καλιμοίρης τόνισε ότι «δεν είναι τυχαίο που χτύπησαν πρώτα την τεχνική εκπαίδευση. Εκεί που καταφεύγουν τα φτωχότερα στρώματα της κοινωνίας, που αναζητούν πιο άμεσα επαγγελματική αποκατάσταση».

30.000 διαδηλωτές

Η συγκέντρωση κάλυψε την πηλασία Κοραή, καθώς και την οδό Σταδίου. Το ΠΑΜΕ είχε δώσει ραντεβού στις 10.30, στην Ομόνοια. Προσυγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν και στο Μουσείο. Σύμφωνα με την Αστυνομία, οι συγκεντρωμένοι

έφθαναν τους 20.000. Οι διοργανωτές πάντως μίθωναν για πάνω από 30.000 διαδηλωτές.

Ο αριθμός των εργαζομένων θεωρήθηκε μικρός συγκριτικά με τις επιπτώσεις που επιφέρει το πολυνομοσχέδιο. Ορισμένοι αποδίδουν τη χαμηλότερη των προσδοκιών – συμμετοχή στην προσπάθεια αρκετών εργαζομένων που κάνουν τη δουλειά τους να διασωθούν με δικά τους μέσα, ενώ άλλοι στην απογοήτευσή τους για το γεγονός ότι «δεν αλληλάζει τίποτε».

Το ΠΑΜΕ ξεκίνησε την πορεία για τη Βουλή μέσω της Πανεπιστημίου.

Στη συγκέντρωση που διοργάνωσαν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, τον μεγάλο όγκο των συγκεντρωμένων αποτελούσαν οι εργαζόμενοι στην Αυτοδιοίκηση. Ο Θ. Μπαλασόπουλος, αδήλα και συνδικαλιστής

με το πανό της ΠΟΕ-ΟΤΑ, ετεβήσαν επικεφαλής τις πορείες.

Την απογοήτευσή τους εξέφρασαν με συνθήματα οι εργαζόμενοι. «Δώστε ληφτα για την Υγεία και όχι τον κόσμο στα νεκροταφεία» φώναζαν οι υπάλληλοι των μονάδων Υγείας. «Οχι στη διάλυση του ΕΟΠΥΥ - Δημόσια Υγεία για όλους» έγραφε το πανό τους. «Οχι στη διάλυση του Δημοσίου» έγραφε το πανό των εργαζομένων στο ΥΠΕΧΩΔΕ. Παρέστησαν επίσης η Ένωση Λιμενεργατών ΟΛΠ, το Σωματείο Εργαζομένων ΕΒΟ-ΠΥΡΚΑΛ και η Ομοσπονδία Συλλόγων Υπ. Εργασίας, με πανό «Οχι στην ισοπέδωση της εργασίας και της κοινωνικής ασφάλισης». Στη διαμαρτυρία μετείχαν και εργαζόμενοι σε φορείς που ιδιωτικοποιούνται από το ΤΑΙΠΕΔ, όπως η Μαρίνα Αθήνου.



ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ ΣΤΗΝ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ • ΝΕΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΓΙΑ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΙΣ 7 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

δεν θα γίνουμε αριθμοί»



■ ΟΡΓΗ ΚΑΙ ΑΓΑΝΑΚΤΗΣΗ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Αγωνιζόμαστε για το αυτονόητο: το δικαίωμα στην εργασία

Της **ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΔΑΜΑ**

Χιλιάδες εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν χθες μπροστά στη Βουλή εκφράζοντας το θυμό και την αγανάκτησή τους για το πολυνομοσχέδιο που ψηφίζεται απόψε στη Βουλή. Οι περισσότεροι από τους συγκεντρωμένους ήλθε ότι χάνουν τη δουλειά τους και συγκεντρώθηκαν για να διεκδικήσουν αυτό που θεωρούσαν αυτονόητο, το δικαίωμα στην εργασία, ενώ ορισμένοι τόνιζαν ότι χάνουν το μοναδικό εισόδημα της οικογένειάς τους.

«Η σημερινή μεγάλη συγκέντρωση αποτελεί μία απάντηση στην πολιτική της κυβέρνησης», λέει η Δέσποινα Σπανού (διοίκηση ΑΔΕΔΥ) και προσθέτει: «Μειώνονται μισθοί, καταργούνται κοινωνικά αγαθά, αποδιαρθρώνονται εργασιακές σχέσεις. Η συγκέντρωση αποτελεί μία απάντηση, εκφράζει τη θέληση των πολιτών να αντισταθούν και να ανατρέψουν τις πολιτικές και αυτούς που τις προωθούν και τις υλοποιούν».

Το «ακελετό» του Ανδρέα Λοβέρδου κουβαλούν οι εργαζόμενοι στον ΕΟΠΥΥ: «Ήταν ο πρωτεργάτης. Δημιούργησε τον ΕΟΠΥΥ χωρίς προγραμματισμό, με αποτέλεσμα να μη λειτουργούν οι δομές του», λέει η Δώρα Αναγνωστοπούλου: «Ειδικά την ώρα που οι Έλληνες δεν έχουν να πληρώσουν για υπηρεσίες υγείας στον ιδιωτικό τομέα, είναι απαράδεκτο να μη λειτουργούν ενστατικά οι δομές».

«Όλοι στα κάγκελα»

Ακολουθεί ένα μεγάλο μπλοκ ένστολων δημοτικών αστυνομικών που υψώνουν ελληνικές σημαίες, φωνάζοντας «Όλοι στα κάγκελα». Στριμώχτηκαν στο μεταλλικό φράγμα που έχει τοποθετηθεί μπροστά στον Αγνωστο Στρατιώτη.

Το κλίμα έντασης οξύνεται όταν φθάνει και η Ενωση Ιδιωτικών Υπαλλήλων στον ΟΑΕΔ. Οι εργαζόμενοι κρατούν το πανό που γράφει «Φτάνει πια»: «Παλεύουμε για το αυτονόητο. Να μη χάσουμε τη δουλειά μας». Ο Νίκος Μίκος προσθέτει: «Πρέπει επιτέλους να σηκωθούμε όλοι από τους καναπέδες. Να εκφράσουμε την αντίθεση και την απληθγέντη μας σε όσους δικάζονται. Διότι αύριο έρχεται η σειρά μας».

«Στο πολυνομοσχέδιο δεν περιλαμβάνονται μόνον οι απολύσεις», τονίζει ο εκπρόσωπος των ήμενεργατών Γ. Γάγος: «Είναι και το νέο φορολογικό, που μας αγγίζει όλους, καθώς και ο καθορισμός του βασικού μισθού, χωρίς διαπραγμάτευση. Δηλαδή με μια υπουργική απόφαση, μια διάταξη θα γίνονται οι απολύσεις στους ήδη ταλαιπωρημένους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα».

Ο Χρήστος Μπογιατζόγλου (Δήμος Λαυρεωτικής) λέει ότι «απέλυσαν 16 άτομα. Στην επόμενη φάση θα είναι 50. Είμαστε όλοι στην ίδια μοίρα. Κι ο κατήφορος δεν έχει τέλος αν δεν αντδράσουμε. Ζούμε σ' ένα δήμο με μεγάλη ανεργία. Τα πάντα διαλύονται. Μόνον η ΔΕΗ και η επείγουσα μονωτικών παρεμβάσεων σε λειτουργία. Και πρόκειται για έναν από τους μεγαλύτερους δήμους σε έκταση».

«Μας απαξιώνουν»

Παρόντες είναι και οι εργαζόμενοι στο υπουργείο Εργασίας: «Μας προσέλαβαν με διαγωνισμό ΑΣΕΠ. Έχουμε ένα και δύο πτυχία, μιλήμε ξένες γλώσσες. Επιλέξαμε τον δημόσιο τομέα ελληνίζοντας σ' ένα καλύτερο αύριο. Φέραμε τεχνολογία και γνώσεις, ανοίξαμε ευρωπαϊκές πόρτες. Αναξίουνται τα προσόντα μας. Έχουμε απογοητευθεί».

Ο Γιάννης Κεχαγιάς εργάζεται στη Μαρίνα Αθήνας, η οποία ιδιωτικοποιείται από το ΤΑΙΠΕΔ «χωρίς να φέρει κανένα όφελος. Ιδιωτικοποιούν μια κερδοφόρα επιχείρηση και πρόκειται να απολυθούν 400 εργαζόμενοι. Τα έσοδα θα διατεθούν αποκλειστικά για την αποπληρωμή του χρέους. Ούτε ένα ευρώ δεν θα μπει στα δημόσια ταμεία. Κι εμείς ήδη πατάμε με το ένο πόνι στην ανεργία».

«Εμείς η κυβέρνηση μας προσθέτει τους 400.000 άπορους», υποστηρίζει η Κωνσταντίνη Μάρκου. Ήταν σχολικός φίλος: «Τίτατα τετραμελή οικογένεια στην οποία δεν εργαζόταν κανένας. Τόσα χρόνια στα σχολεία παλεύαμε με την παιδαγωγία και τα νταρκωτικά. Στριμώχτηκα τα παιδιά ψυχολογικά, δίναμε τις πρώτες βοήθειες, τους αγοράζαμε ένα κουλούρι όταν πεινούσαν. Τα παιδιά στα ιδιωτικά σχολεία αξίζουν προσοχή, γιατί όχι και στα δημόσια; Πιάνει καρκινωπά συνάδελφο στο δρόμο. Έστω για καθαριότητες δεν μπορούν να μας μετατάξουν σε άλλες υπηρεσίες».

Πολυνομοσχέδιο της κοινωνικής ισοπέδωσης, των απολύσεων, της μείωσης του κατώτατου μισθού και της διάλυσης της Υγείας και της Παιδείας χαρακτηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ το νομοθέτημα, που δείχνει με τον πλέον ξεκαθάρο τρόπο τα αποτελέσματα των διαπραγματεύσεων της τρώκας με την κυβέρνηση. «Δεν πρόκειται να σταματήσουν ποτέ. Είναι αποφασισμένοι να ανατρέψουν κάθε συλλογικό δικαίωμα των εργαζομένων και να συρρικνώσουν τη δημοκρατία στα μέτρα τους. Πλέον δεν υπάρχει καμία αυταπάτη. Το δίλημμα είναι Μνημόνιο ή δημοκρατία. Κάθε νέο μνημονιακό μέτρο αποτελεί προαναγγελία των επόμενων, κάθε εκβιασμός προς τον ελληνικό λαό πρέπει να αντιστραφεί». Για «πολυνομοσχέδιο-έκτρωμα» έκανε λόγο ο γ.γ. του ΚΚΕ Δημήτρης

ΣΥΡΙΖΑ - ΚΚΕ κατά του πολυνομοσχεδίου

Κουτσούμπος στη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην Ομόνοια, όπου παραβρέθηκε. «Πρόκειται για πολυνομοσχέδιο-έκτρωμα. Εκτός από τις ραζικές απολύσεις, τη φοροληστεία και τις περικοπές στον ΕΟΠΥΥ, ιδιαίτερα καταγγέλλουμε τη μεθόδευση που γίνεται για γενίκευση των ατομικών συμβάσεων εργασίας με μείωση του κατώτερου μισθού, του μισθού πείνας δηλαδή, κάτω από 500 ευρώ. Η ασφυξία που νιώθει ο λαός μας πρέπει άμεσα να μετασχηματιστεί σε ραζική λαϊκή αντίθεση, να πάρει ο ίδιος τις τύχες του στα χέρια του και να μην περιμένει λύσεις από τα πάνω, για να μπορέσει τελικά να ανοίξει ο δρόμος, ενώ όσο είναι χωρίς να γυρίσει την πλάτη στο νέο διπολισμό που αρχίζει να διαμορφώνεται», τόνισε ο κ. Κουτσούμπος. **Σ. Κ.**



«Δεν πωλείται» έγραφε το πανό της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Λειτουργών. «Αγώνας διαρκείας για να απαντήσουμε στους υπουργούς της βίας» έγραφε το πανό της ΟΔΑΜΕ. «Για μας είναι μαθητές, γι' αυτούς είναι πελάτες» των εκπαιδευτικών της Σιβιτανιδείου Σχολής και «Είμαστε άνθρωποι και όχι αριθμοί» τής Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τα παλιότερα συνθήματα «Ψωμί - Παιδεία - Ελευθερία, η κούνια δεν τελείωσε το '73», «Χωρίς εσένα γρναζί δεν γυρνά, εργάτη μπορείς χωρίς αφενικά» ακούστηκαν επικαιρά.

Κάθε φορά που εμφανιζόταν κάποιος στο Περιστάσιο της Βουλής, οι συγκεντρωμένοι μπροστά στον Αγνωστο Στρατιώτη αντιδρούσαν με σφύριγμα και γουαζάσματα.